

本报讯(记者 殷英)今年上半年,我市围绕食品安全工作目标和重点任务,采取积极有效措施,扎实开展食品安全各项工作,狠抓工作落实,为全市人民群众的饮食安全提供了有效保障,全市食品安全形势总体平稳。

大力开展了学校食堂专项整治。我市印发了《关于开展2013年春季学校食堂食品安全专项检查工作的通知》,扎实开展学校食堂食品安全专项整治活动,确保学校食堂食品安全工作落实到位。

认真开展了餐饮服务环节肉及肉制品安

全专项治理行动。我市高度重视餐饮服务环节肉及肉制品的安全监管,强化采购管理,严防非法流入,突出整治重点,严惩违法行为。

全面推进了餐饮服务食品安全监督量化分级管理工作。我市制定了《信阳市餐饮服务食品安全监督量化分级管理等级评定办法》,相继为餐饮单位统一制定了量化分级公示牌,将年度综合、动态检查评定等级及投诉电话全部向社会公示,引导群众参与,接受社会监督。

重点推进餐饮服务食品安全“透明厨房”工程。我市以走进“透明厨房”为主题,全

面开展了“厨房开放日”活动。

认真开展了保健、化妆品专项整治工作。我市扎实开展保健食品原材料提取物、除臭类化妆品专项检查,开展保健食品打击“四非”专项行动等,进一步规范了我市保健食品生产经营秩序。

组织开展了食品安全宣传周活动。我市利用全国食品安全宣传周和主题宣传月,通过制作宣传展板、设立咨询台、散发宣传资料等多种形式大力普及食品安全法律法规和科学知识,形成了全社会共同参与、关注食品安全的良好氛围。

2013年8月24日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网: http://www.xyxxw.com.cn
星期六 癸巳年七月十八 邮发代号:35-32 第8035期 今日4版

信阳降「喜」雨 局部旱情得缓解

全市抗旱形势依然严峻

现象。据统计,全市秋作物受旱总面积达277.4万亩,其中水稻受旱141.29万亩,旱作物受旱136.11万亩,严重受旱107.17万亩。受旱严重地区主要集中在罗山县、潢川县、淮滨县、固始县和息县的部分乡镇。

本报讯(记者 殷英)8月22日至23日,我市在经历了40多天的高温少雨天气之后,终于迎来了一次强降雨过程。23日,记者到市防汛抗旱、气象等部门了解相关情况时获悉,此次降雨有效缓解了全市局部地区的旱情,由于降水分布不均,全市抗旱形势依然严峻。

“这次降雨从22日下午由信阳东南部开始,西北部的浉河区、平桥区、罗山县的降雨量相对较大,基本上是大雨,局部暴雨、大暴雨。截至23日16时,我市最大降雨量出现在浉河区南部的龙潭酒店附近,达到129.3毫米,其它县区基本上都是小到中雨,局部暴雨。”值班已近24小时的气象台负责同志介绍,“从22日18时开始,全市气象相关作业人员已经进入应急值守状态。具备条件的一些县区实施了人工增雨作业,取得了比较好的效果。”

该负责同志说:“从降雨量的角度来看,我市西部地区,也就是浉河区、平桥区、罗山县的旱情得到了缓解。其它县区由于雨量偏小,从目前的降雨情况来看还不是太乐观。现在只能寄希望于23日夜到24日白天的降雨。从7月20日出现一次暴雨过程之后,信阳连续40多天基本一直持续高温天气,旱情发展较快。此次降雨过程对信阳来说应该是喜雨。”

对于未来几天的天气情况,该负责同志说:“经过会商,23日夜到24日白天,全市还有可能出现中等强度的降水,局部还可能出现暴雨。受台风外围云系的影响,降雨分布也不太均匀,25日可能还有些降雨或者小到中雨。”

在市防汛抗旱指挥部办公室,记者了解到,截至8月22日,全市水利工程现有蓄水量7.08亿立方米,较多年同期偏少43.7%。目前,干旱致使我市58条小型河流断流,102座小型水库干涸,4480眼机电井出水能力严重下降,受旱严重地区出现稻田龟裂、水稻枯萎,旱作物萎蔫等现象。

针对当前依然严峻的抗旱形势,市防汛抗旱指挥部要求各级各部门结合实际可用灌溉水量和其它供水设施的灌溉能力,进一步修订完善抗旱应急预案和各类抗旱工作方案。充分发挥以大中水库为主的各类水利工程抗旱骨干作用,最大限度满足抗旱灌溉需求。因地制宜整合抗旱水源,尽一切可能地多引水、多提水、多拦水、多蓄水,把确保群众生活用水安全放在首位,千方百计确保群众基本生活用水需要。充分发挥抗旱服务队作用,切实做好当前的抗旱工作,确保秋粮丰产丰收。

全国打击保健食品“四非”专项工作座谈会在我市召开

边振甲朱长青等出席 乔新江致辞

本报讯(记者 杨柳)8月22日至23日,全国打击保健食品“四非”(非法生产、非法经营、非法添加和非法宣传)专项工作座谈会在我市召开。国家食品药品监管总局党组成员边振甲,省政府副秘书长、省食安办主任、省食品药品监管局局长朱长青和市委副书记、市长乔新江及国家食

品药品监管总局有关负责同志出席座谈会。

边振甲在讲话中指出,今年5月以来,全国各级食品药品监管部门认真落实国家总局工作部署,按照《打击保健食品“四非”专项行动工作方案》的要求,在打击保健食品“四非”专项行动中取得了明显的阶段性成效。下一

步,各级食品药品监管部门要进一步巩固前一段工作成果,继续加大打击力度,狠抓大案要案,继续加强宣传工作,做好专项行动总结,建立完善监管制度,深入开展打“四非”专项行动,圆满完成专项行动部署的各项任务。

乔新江在致辞中介绍了我市市情和食品药品

监管工作。他说,信阳高度重视并不断加强食品药品监管工作,深入开展打击保健食品“四非”专项行动,保障了人民群众饮食用药安全。我市将以此次会议为契机,认真履职尽责,建立健全联动监管长效机制,不断提高食品药品监管科学化、规范化、法治化水平,确保全市食品药品安全。

淮滨:土地流转激活现代农业

本报讯(韩浩 李鹏)“土地流转让我实现了现代‘农业梦’。”8月23日,淮滨县城关镇前楼村居民刘滨对笔者说。原来,2012年,刘滨投资2000万元,在该县洪河湾现代农业产业集聚区,通过土地流转开发了千亩猕猴桃园,成了种植大户,年收入在50万元以上。

在淮滨,像刘滨这样的现代农业大户很

多,他们都得益于土地流转的好政策。截至目前,该县流转土地88万亩,占全县土地总面积的49%。培育土地流转大户641家,其中千亩以上的46家,万亩以上的4家。

如何提高土地的利用率和产出率?如何推进农业产业规模化发展?如何转变农业增长方式?这些都是实现农业现代化发展所要破解的难题。

近年来,该县按照“依法、自愿、有偿”的原则,采取“大户联合、订单农业、农业工厂、专业合作、能人带动”五大模式,引导土地以转包、出租、互换、转让、股份合作等多种形式,逐渐向大户、能人、企业、专业合作组织集中,发挥土地“加法”的规模效应,让“死地”变成“活地”,“荒地”变成“宝地”,为现代农业的发展提供广阔舞台。

大块+小块=收入成倍增。该县有600多名种养能手,通过租赁、大块并小块、互换等土地流转方式,不断扩大种养规模,逐步发展成为种养大户。土地流转后,相关部门引导农民从自家土地中“解放”出来,积极参与规模化生产,成为种养大户或者龙头企业的返聘工人,其收入也有了大幅增长。

企业+农户=产业发展快。该县把土地流转与“公司+基地+农户”的经营模式相结合,在资金、技术、税收、项目等方面,对有潜力进行土地规模化经营的农业企业给予倾斜。如今,该县10000亩洪河湾现代农业产业集聚区、10000亩弱筋小麦示范基地等现代农业龙头企业如雨后春笋般迅速发展。



8月23日,潢川县委统战部、县总工会、县慈善总会等单位联合举办2013年“贫困大学生捐助款发放仪式”,助115位贫困学子梦想“起航”,现场发放助学金23万元。图为仪式现场。蔡丽 龚文文 摄

罗山县率先完成大学生应征征集任务

本报讯(孙明江 冷鹏)在今年征兵工作中,罗山县共有616名青年报名应征,其中大学生报名102人,体检合格71人,占兵员总数的27.3%。日前,市政府专门给罗山县政府发去贺信,祝贺该县在全市率先完成大学生应征征集任务。

连日来,罗山县征兵办公室和各乡镇广泛利用报刊、广播电视、互联网、宣传栏等方式宣传征兵工作,在县电视台黄金时段连续播放征兵宣传短片和征兵宣传标语,向全县适龄青年发放《适龄青年参军入伍明白卡》、《大学生参军入伍服务手册》2万余份,还与电信公司合作,每天以短信群发的方式宣传大学生参军政策。他们还利用农村赶大集人流相对集中的特点,安排人员深入乡镇指导基层开展征兵宣传工作,通过快歌、快板、大喇叭等群众喜闻乐见的形式进行宣传发动。

为完成大学生应征征集任务,该县实行包干(片)责任制,即要求每名县委常委联系乡镇,负责动员两名大学生参军报名,其他县领导、县人武部党委成员每人分片包乡镇,负责动员两名大学生参军报名。各乡镇也出台了激励奖励措施,即动员一名大学生参军报名。认真落实优抚政策,该县规定,农村义务兵优待金每人每年6922元,城镇义务兵每人每年9840元,今年“八一”前夕全部足额发放到位。

在此基础上,该县征兵办设立信访接待室、征兵举报电话和举报箱,向社会公布征兵办主要领导电话,24小时接受群众举报;要求征兵工作人员佩证上岗,接受群众监督;建立健全网络监督机制,在政府门户网站和当地论坛上收集有关县征兵工作的网络舆情,对网络举报实行挂号督察。他们还聘请10名人大代表作为征兵工作监督员,不定时到基层、社区进行走访,全过程对征兵工作进行检查与监督。

我市征兵工作受到中央电视台关注

本报讯(孙明江 冷鹏)今年由冬季改为夏季征兵工作后,我市各级党政领导干部高度重视,亲自挂帅、靠前指挥,认真研究分析出现的新情况、新问题,采取有效措施,确保了征兵工作有序进行。近日,中央电视台新闻频道《新闻直播间》栏目和七频道《军事报道》栏目分别报道了我市征兵工作。

潢川县再获省农业标准化示范县称号

本报讯(龚文文)近日,省农业标准化创建验收小组对潢川县创建农业标准化示范县工作进行了考核复查,经过现场查看和指标评定,潢川县以94分的成绩,顺利通过复查验收,再次荣获“河南省农业标准化示范县”称号。

浉河区人大全程参与农机购置补贴监督核查工作

本报讯(郭彦君 李廷祥)根据国家有关精神,近期,浉河区人大对农机购置补贴手续完善的农机销售企业和购机农户在进行电话回访的基础上开展入户核查。核查采取对销售企业抽样整村全覆盖的方法,整村逐人逐机入户确认。经核查,该区没有发现违规操作骗取国家农机补贴的情况。

文明建设需要一种氛围

张继峰

古语常说:近朱者赤,近墨者黑。环境对人的影响是非常重要的。

良好的行为习惯、优雅的举止、文明的言行,一方面需要自身的修养养成,另一方面需要环境的熏陶和氛围的影响。

2004年,笔者随团去香港参观考察,深深感受到香港的文明之风,人们彬彬有礼,车多路窄,大家都严格遵守交通规则,没有堵车现象,整个交通秩序井然有序。置身于这种环境之中,大家自然也就文明多了,在公共场合说话声小了,纸屑、口香糖不好意思乱扔吐了,乘地铁耐心排队了,红绿灯也不敢乱闯了。

同样,不文明的环境和氛围,会诱导人们做出不文明的行为。去年,笔者去南方某省会城市,经过一个路口时,看到一群金发碧眼的外国人和国人一起闯红灯,这种中国式过马路的氛围,让这些在本国视路口如“虎口”、不敢乱闯的国

际友人也入乡随“俗”了。

当前,我市正积极再创新高文明城市,营造良好的氛围,对于提高市民文明素质,落实创建任务具有十分重要的意义。形成这个良好氛围,各级领导同志和党员干部要率先垂范,带头遵守文明公约和行为规范,在全社会起到榜样作用。广大市民要从身边事做起,从小事做起,争当文明市民。各级城市管理部门,要把教育引导与严格处罚结合起来,学习借鉴新加坡等的城市管理经验,加大执法管理力度,处罚和纠正人们的不文明行为。各种媒体和舆论宣传工具,要发挥舆论宣传和监督作用,加强正面宣传,报道好人好事,传播正能量,对不文明的人和事,要进行监督和曝光,鞭策后进,促进市民素质的提高。

文明建设需要一种氛围,需要大家共同参与,形成一种主流。让我们都积极投身文明城市创建之中,人人都践行文明行为,在全社会形成浓厚的文明氛围。



昨日,市人行、市地税局等单位组织各志愿服务队广泛参与,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,使再创新高文明城市“志愿服务周”活动在我市如火如荼地进行。图为市地税局直属分局组织志愿者在办税服务厅内为纳税人提供优质服务。

本报记者 黄铎 摄

全市工商系统立足职能助推文明城市创建

本报讯(记者 关心亮)昨日,记者从市工商局获悉,今年以来,市工商系统紧紧围绕再创新高文明城市活动,充分发挥部门职能,全力助推文明城市创建,取得了明显效果。

以人为本树立形象,打造文明服务工商。该系统一是强化文明宣传引领。通过举办专题讲座、开设网上文明课堂、悬挂张贴精神文明宣传公益广告、组织“文明礼仪知识竞赛”、争创“红盾文明小区”等形式,全面推进“讲文明树新风”活动。二是优化办事服务

环境。在全系统大力开展优质服务窗口创建活动,通过窗口建设带动政风行风建设。

主动服务乐于奉献,服务大局给力发展。该系统一是实施“登记便企”、“融资助企”、“维权护企”、“工商联企”、入驻产业集聚区、进厂办公及上门集中年检等活动,有力促进了各类市场主体加快发展。二是实施“品牌强企”,推动形成由政府推动、部门指导、企业自主、全社会参与的商标品牌运作机制。三是实施“合同助企”,以培育农村经纪

人、农民专业合作社为抓手,使订单农业更具灵活性和规范性。四是实施“政策惠企”,认真贯彻落实“省工商局红盾计划”,及时出台服务措施,为各级各类市场主体发展创造了良好的发展与成长环境。

强化监管转变方式,执法为民共筑和谐。该系统积极开展系列集中整治行动,打击违法违规经营,维护市场经济秩序,全面加强城区市场及“五小一大”的监管与整治,倾力营造平安和谐的市场经营与消费环境。

再创文明城市 增辉魅力信阳



思特威管理培训 企业诊疗顾问

电话: 8315315 13723137572

汉口公馆 晚茶上市啦!

20多种茶点 50余种茶点任您选

营业时间: 晚茶 晚茶(晚茶) 18:00-22:00

电话: 0376-6399999